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Aihe: Teräsalan tilanne 

Euroopan terästeollisuuteen on kohdistunut ennenkokemattomia paineita vuoden 2008 rahoitusalan 
romahduksesta lähtien, ja laajamittaiset työpaikkojen vähentämiset ovat olleet viime viikkoina 
poliittisen keskustelun keskiössä ympäri Eurooppaa. Euroopassa kulutus on yhä noin 25 prosenttia 
alhaisemmalla tasolla kuin ennen kriisiä, ja alentuneen kysynnän lisäksi laajemmat kansainväliset 
haasteet ovat nyt saattamassa teollisuutta kriittiseen tilaan. 

Terästeollisuuteen kohdistuvat paineet johtuvat useista eri tekijöistä, kuten eurooppalaisten valuuttojen 
suhteellisesta vahvuudesta ja korkeista energian hinnoista. Tästä huolimatta emme voi jättää 
huomioimatta, että alalla on epätervettä kilpailua ja kilpailua haittaavaa markkinakäyttäytymistä. Kiinan 
teräksen vienti kasvoi vuoden 2015 alkupuoliskolla 28 prosenttia kotimaisen kulutuksen hidastumisen 
vuoksi, ja tämän vuoksi maailmanmarkkinoille on virrannut terästä, jota myydään ulkomaille usein 
tappiolla. Edellä kuvattu tilanne horjuttaa merkittävästi maailman teräsmarkkinoita ja kauppavirtoja ja 
uhkaa näin koko Euroopan teräksentuotantoa, joka on 330 000 henkilöä työllistävä teollisuudenala. 

Lisähaasteita aiheuttaa hallituksille asetettu Euroopan unionin päästökauppajärjestelmästä (ETS) 
aiheutuvien epäsuorien kustannusten perusteella maksettavien korvausten yläraja. Sen myötä osa 
päästökauppajärjestelmän kustannuksista siirtyy sähköntuottajien perimiin hintoihin, jolloin 
terästehtaat maksavat osan kustannuksista ostamansa sähkön kautta. 

– Seuraako komissio tarkasti nykyisiä Kiinaa koskevia polkumyynnin vastaisia toimenpiteitä, ja 
onko se valmis jatkamaan niitä, jos saadaan todisteita laajamittaisesta polkumyynnistä ja kilpailua 
haittaavasta käyttäytymisestä? 

– Onko komissio ollut suoraan yhteydessä Kiinan hallitukseen sovinnollisen ratkaisun 
aikaansaamiseksi? 

– Voiko komissio etsiä pikaisesti keinoja myöntää energiavaltaiselle teollisuudelle 
valtiontukisääntöihin liittyvä hyväksyntä nopeammin, jolloin edellä mainitut ylimääräiset paineet 
poistuisivat? 

– Pitääkö komissio EU:n nykyisiä valtiontukisääntöjä riittävän vankkoina EU:n teräsalan 
tämänhetkisten haasteiden selvittämiseen? Tarvitsevatko jäsenvaltiot lisäohjeita siitä, millaiset 
toimet ovat sallittuja? 
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